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EXERCICE 1:                

Soit la fonction ݂ ∶ x ⟼ 
ଵ−ଶxsi୬ ሺଷxሻx2+ଵ           

Montrer que pour tout réel x< Ͳ, on a : 
ଶ�+ଵxʹ+ͳ ≤ ݂ሺxሻ ≤ 

ଵ−ଶ�xʹ+ͳ . En déduire limx⟶−∞
݂ሺxሻ 

              

EXERCICE 2:             

Soit la fonction ݂ ∶ � ⟼ 
ଵଶ−c୭s�          

1) Montrer que pour tout réel �, on a : 
ଵ͵ ≤ ݂ሺxሻ ≤ ͳ.        

2) En déduire les limites suivantes : limx⟶+∞

ͳxሺʹ−cos�ሻ  ,  limx⟶−∞

xʹ+ͳʹ−cos�         

                

EXERCICE 3:   

1) Soit les fonctions ݂ : x ⟼ 
ଵx  et  ݃ : x ⟼ √x + ͳ       

    a) Calculer ݂ o ݃ (3)   ;   ݃ o ݂ (-2)         
    b) Définir chacune des fonctions ݂ o ݃  et  ݃ o ݂.            
    c) Calculer les limites suivantes :  limx⟶଴+g o ݂ ሺxሻ   ;   lim x⟶−∞

݃ o ݂ ሺxሻ   ;    lim ݂ o ݃ ሺxሻx⟶ሺ−ଵሻ+          
EXERCICE 4:            

Dans chacun des cas suivants, déterminer deux fonctions ݑ et ݒ telles que ݂ = : ݒ o ݑ

a) ݂ሺ�ሻ = sin ሺ�� + ͳሻ       b) ݂ሺ�ሻ =  ଷ√x+ଵ√x−ସ         c) ݂ሺ�ሻ = √ͳ + ���� d) ݂ሺ�ሻ = |�ଶ − �ସ| 
            
EXERCICE 5:             

Soit les fonctions ݂ : x ⟼ 
ଵx−ଵ  et  ݃ : x ⟼ √x + ͳ       

1) Montrer que la fonction ݃o݂ est continue en 2.      
2) Montrer que la fonction ݃o݂ est continue sur ]1,+∞[.      

 

EXERCICE 6:   

Voici le tableau de variation d’une fonction ݂  définie et 
continue sur IR∖{Ͳ}.    

Déterminer chacune des limites suivantes : limx⟶−∞݂(-1+
ଵx2 )   ;  limx⟶+∞

݂ ( 
ଵx )  ; limx⟶+∞

݂ሺ√xሻ  ;  limx⟶−∞݂ሺ xଷ + ଵx+ଵ)  ;  limx⟶଴+√ͳ − ݂o݂ሺ�ሻ   et limx⟶−ଵ ଵ௙ሺ�ሻ   

 

EXERCICE 7:             

Soit la fonction ݂ définie sur IR par : {݂ሺ�ሻ = √Ͷ − � + �        ��  � ≤ Ͳ݂ሺ�ሻ = ʹ + �ଶ��� ቀ��ቁ   ��  � > Ͳ    

1) Montrer que pour out � > Ͳ, 2−�ଶ ≤ ݂ሺ�ሻ ≤ ʹ + �ଶ. En déduire que ݂ est continue en 0.
2) Calculer  limx⟶+∞

݂ሺxሻ et limx⟶−∞
݂ሺxሻ         

3) Montrer que ݂ est continue sur IR.  

Limites et continuité  


